

H O T Ă R Ă R E A nr. 1-87/2024
cu privire la modificarea componenței nominale a
Comisiei permanente pentru instruire

14 martie 2024

municipiul Chișinău

Examinând subiectul privind modificarea componenței nominale a Comisiei permanente pentru instruire și audiind informația prezentată de către doamna Rodica Ciobanu, Consiliul Superior al Procurorilor –

C O N S T A T Ă :

O preocupare importantă a Consiliului Superior al Procurorilor constituie eficiența formării de competențe profesionale a procurorilor.

În vederea realizării acestui deziderat, în anul 2018 a fost instituită Comisia permanentă pentru instruire¹ (*cu cea mai recentă modificare a componenței operată prin Hotărârea nr.1-171/2023 din 12.10.2023*), care formulează recomandări de specialitate aferente tematicii instruirilor organizate pentru candidații la funcția de procuror și procurorii în funcție.

Potrivit prevederilor pct. 4.10 din *Regulamentul Comisiei permanente pentru instruire*², de competența Comisiei ține asistarea Consiliului Superior al Procurorilor în procesul de identificare, examinare și formulare de opinii asupra planurilor și programelor de formare profesională în cadrul cursurilor de formare inițială și continuă, realizate de Institutul Național al Justiției.

Din analiza cumulativă a conținutului pct.pct.3.1-3.3 din Regulamentul menționat *supra*, se constată că Consiliul Superior al Procurorilor decide componența nominală a Comisiei permanente pentru instruire, conducându-se de principiul reprezentativității. În componența Comisiei se includ reprezentanți ai Procuraturii Generale, a procuraturilor specializate (Procuratura Anticorupție și Procuratura pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale), a procuraturilor teritoriale, a Consiliului Superior al Procurorilor, precum și a Institutului Național al Justiției. Cei 7 membri ai Comisiei trebuie să se bucure de o reputație ireproșabilă și să respecte cele mai înalte standarde de etică și conduită.

În prezent, având în vedere mobilitățile funcționale înregistrate, a apărut necesitatea nominalizării unei noi componențe a Comisiei permanente pentru instruire, în vederea asigurării continuității progreselor înregistrate în acest domeniu.

Astfel, se notează, cu titlu de informare, că prin Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor nr.1-171/2023 din 12.10.2023 a fost modificată componența Comisiei permanente pentru instruire. Prin Hotărârea menționată *supra* în calitate de reprezentant al Institutului Național al Justiției în componența Comisiei a fost desemnat domnul Cătălin Lîsîi, specialist principal în Secția instruire inițială din cadrul Direcției instruire și cercetare, iar în calitate de reprezentant al Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale, a fost desemnat domnul Sergiu Brigai, la

¹ Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor nr.12-20/18 din 01.02.2018

² Aprobat prin Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor nr.12-63/18 din 20.04.2018

acel moment adjunct-interimar al procurorului-șef al aceleiași procuraturi.

În acest registru contextual, se reține că prin Hotărârea nr.2 din 22.12.2023, Adunarea Generală a Procurorilor a validat rezultatele alegerilor membrilor procurori și a supleanților acestora în Consiliul Superior al Procurorilor și, potrivit art.73 alin.(2) din Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură, au încetat mandatele de drept a membrilor aleși anterior. Pe cale de consecință, în condițiile de fapt și de drept expuse *supra* a încetat și calitatea de membru a Comisiei, deținută de către doamna Inga Furtună.

Totodată, se menționează că prin Hotărârea nr.1-74/2024 din 04.03.2024, Consiliului Superior al Procurorilor a fost exprimat acordul pentru numirea domnului Sergiu Brigai în funcția de adjunct al Procurorului General interimar.

Suplimentar, prin scrisoarea din 07.03.2024 a membrului Comisiei permanente pentru instruire, Nicolae Zanevici, a fost solicitată suplinirea Comisiei, în vederea asigurării continuității progreselor înregistrate de aceasta, pe palierul formării profesionale a procurorilor și asigurării reprezentativității instituționale.

Pentru asigurarea acurateței exercițiului de referință, se notează că membrii care își continuă activitatea în Comisia în speță, desemnați prin Hotărârea nr.1-61/2020 din 09.07.2020 și, respectiv, prin Hotărârea nr.1-171/2023 din 12.10.2023, sunt: Nicolae Zanevici, Tatiana Gulea, Octavian Iachimovschi, Ruslan Caraivan și Cătălin Lîsîi.

Având în vedere constările expuse și ținând cont de necesitatea asigurării continuității activității Comisiei permanente pentru instruire, Consiliul Superior al Procurorilor va modifica și va stabili noua componență nominală a acesteia, din perspectiva completării funcțiilor vacante cu reprezentanți ai Consiliului Superior al Procurorilor și Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale.

În cadrul ședinței, deliberând asupra tuturor aspectelor invocate, Consiliul Superior al Procurorilor, în rezultatul discuțiilor pe marginea subiectului și analizei profilului profesional, a concluzionat corespunderea pentru desemnare în calitate de membri în componența Comisiei permanente pentru instruire a:

- domnului Eduard PANEA, membru al Consiliului Superior al Procurorilor;
- domnului Nicolae ZANEVICI, procuror-șef interimar al Secției analiză criminologică și inițiative legislative a Procuraturii Generale;
- doamnei Tatiana GULEA, procuror-șef al Secției urmărire penală a Procuraturii Generale;
- domnului Octavian IACHIMOVSCHI, adjunct interimar al procurorului-șef al Procuraturii Anticorupție;
- domnului Ruslan CARAIVAN, procuror-șef al Procuraturii raionului Cimișlia;
- domnului Vitalie ROȘIOR, procuror în Procuratura pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale;
- domnului Cătălin LÎSÎI, specialist principal în Secția instruire inițială din cadrul Direcției instruire și cercetare a Institutului Național al Justiției.

Luând în considerare cele expuse, în temeiul prevederilor art.77 și art.79 din Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură, pct.pct.3.1-3.3 din Regulamentul Comisiei permanente pentru instruire, aprobat prin Hotărârea nr.12-63/18 din 20.04.2018, Consiliul Superior al Procurorilor –

HOTĂRĂȘTE:

1. A modifica și a stabili componența nominală a Comisiei permanente pentru instruire, după cum urmează:

- Panea Eduard, membru al Consiliului Superior al Procurorilor;
- Zanevici Nicolae, procuror-șef interimar al Secției analiză criminologică și inițiative legislative a Procuraturii Generale;
- Gulea Tatiana, procuror-șef al Secției urmărire penală a Procuraturii Generale;
- Iachimovschi Octavian, adjunct interimar al procurorului-șef al Procuraturii Anticorupție;
- Roșior Vitalie, procuror în Procuratura pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale;
- Caraivan Ruslan, procuror-șef al Procuraturii raionului Cimișlia;
- Lîsîi Cătălin, specialist principal în Secția instruire inițială din cadrul Direcției instruire și cercetare a Institutului Național al Justiției.

2. Hotărârea se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior al Procurorilor, *www.csp.md*, directoriul *Hotărâri*.

3. Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor poate fi contestată la Curtea Supremă de Justiție de orice persoană vătămată într-un drept al său într-un termen de 10 zile lucrătoare de la data la care hotărârea vizată i-a fost comunicată.

**Președinte al Consiliului
Superior al Procurorilor**

semnat

Dumitru OBADĂ